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Compte-rendu du conseil d’école du 15/06/2021 

 
NOMS présent excusé signatures 
Directeur des écoles : M. THOMAS x   

Enseignants    

Mme THOMAS*  x  

Mme JAULT* x   

Mme LACARRA* x   

M PRIMEY* x   

Mme NGOM* x   

Mme BEZIN* x   

Mme TAVERNIER x   

Mme LACOSTE*  x  

Mme OLEJNIK* x   

M SCHAEFFER* x   

Mme VARIN psychologue scolaire*  x  

M ANSELMET  x  

Mme ESCUTENAIRE  x  

Maires et adjoints    

Mme Amelle DESCHAMPS x   

M. Raphaël DESMURS    

    

Inspecteur de l’éducation nationale : M. 
PERRIN* 

 X  

Parents d’élèves élus titulaires    

Mme AGUENOT Jennifer   x  

Mme PIERRE Mélanie x   

M. LAPRAYE Franck  
 

x   

Mme MANCHOUF Solène   x  

Mme BOMBRUN Sabine x   

Mme MOISY Delphine  x   

Mme FOURNIER Chloé   x  

Mme BADAUT Leslie x   

 
 
 



 
 
 
Ordre du jour : 

1. bilan des activités du troisième trimestre  
2. Organisation de l’école à la rentrée 2021  (effectifs, répartition des classes)  
3. Budget alloué à l’école pour l’année 2021 
4. Les comptes de la coopérative et désignation des membres de la commission pour le contrôle 

des comptes 2020/2021(vérification à faire le 30 septembre 2021 au plus tard) 
5. présentation du projet classe Rousse 
6. Travaux et investissements 
7. Questions des représentants (transmises au directeur au moins 48h à l’avance) 
8. Remerciements 
 
 
1. Bilan des activités du troisième trimestre (et de l’année) 

 
Ce troisième conseil d’école nous donne l’occasion de dresser un bilan de l’année écoulée. Elle a d’abord été 
marquée par la crise sanitaire qui a demandé de multiples adaptations à la fois à l’équipe pédagogique et aux 
familles. 
De multiples activités n’ont pu avoir lieu : école et cinéma, cycle piscine et activités sportives, chorale. 
Néanmoins, l’équipe pédagogique a su se mobiliser pour porter de nombreux projets malgré les contraintes 
liés à l’épidémie. 
Je tiens à saluer l’investissement des enseignants de l’école de la Citadelle et leur solidarité pour surmonter 
les moments difficiles qui ont pu émailler cette année. Nous avons également pu nous appuyer sur des 
ATSEMS, AESH et services civiques qui ont montré des qualités humaines et professionnelles précieuses. 
 
Classe de maternelle de Mme Bezin :  
Captation vidéo du projet musique avec une intervenante du conservatoire (montage réalisé par Anthéa 
MITOUART, service civique). Echanges avec la classe de CP. 
 
Classe de maternelle de Mme Olejnik : Captation vidéo du projet musique avec une intervenante du 
conservatoire (montage réalisé par Anthéa MITOUART, service civique). 
Visites au CP 
Travail sur les couleurs. 
Vote des incorruptibles 
 
 
Classe de maternelle de Mme Tavernier : Vote des Incorruptibles. Cadeau de la fête des mères avec une 
synthèse du travail sur les artistes étudiés au cours de l’année. 
Projet petit marcheur. 
Sortie salon du livre 
Travail autour du livre le point rouge. 
Randonnée sur le thème des couleurs. 
Captation vidéo d’un projet en danse (montage réalisé par Anthéa MITOUART, service civique).. 
 
Classe de CP de Mme Lacarra :  
Projet sciences avec Corinne Salagnac limité à 1 séance en classe et une sortie le 1er juillet au bois de 
Marloux 
Pas de cycle sport avec les ETAPS 
Activité tennis. 
Vote des incorruptibles 
Accueil des GS 
 
Classe de CE1 :  
Sortie avec Corinne Salagnac 
Projet avec les musiciennes de la compagnie Mamie Jotax 
Défi anglais 
Travail autour de l’ISS 
Orchestre symphonique du Conservatoire à l’Espace des Arts 
Elevage de poussins 



Salon du livre jeunesse 
Correspondance avec une classe de Mayotte et réalisation d’un Clip commun 
 
Classe de CE2 : 
Prix des Incorruptibles,  
projet Théâ, 
Entrainement à la randonnée 
Sortie rallye mathématique 
 
Classe de CE2-CM1 : 
Lecture d’albums chez les maternelles, CP, CE1 et ULIS 
Escape game USEP 
Cycle base-ball 5 + athlétisme 
Rencontres USEP hors-temps scolaire 
Série de défis USEP 
Sortie rallye mathématique le 17 juin 
Orchestre symphonique du Conservatoire à l’Espace des Arts 
 
 
Classe de CM2 : 
Défi anglais organisé par l’inspection académique autour de New-York 
Projet Théâ avec un temps de restitution à l’Espace des Arts le 1er juin pour la journée des écritures théâtrales 
jeunesse. 
Réalisation de livres interactifs et dessin-animés pour les maternelles 
Défis USEP 
Sortie rallye mathématique 
Cycle tir à l’arc 
Intervention d’une maman d’élève, psychologue, autour de la mémoire et des conditions pour bien apprendre 
(deux séances avec des ateliers interactifs) 
Projet foot à l’école 
Concours mathador : les élèves de CM2 de la Citadelle ont terminé 25ème sur 1000 au niveau national et 4ème 
au niveau régional. 
 
Les élèves d’ULIS participent aux projets de leurs classes de référence. 
 
Le 22 Juin, les élèves de maternelle de Madame Tavernier et Madame Olejnik ainsi que les CE2-CM1 et CM2 
feront une randonnée à Givry. Les élèves d’élémentaire pratiqueront l’escalade sur les falaises de Saint-Denis 
de Vaux. 
 
Le 29 Juin, les élèves de CP, CE1, CE2 et ULIS feront une randonnée à Givry. 
 
Le 1er juillet les élèves de maternelle de Madame Bezin, les CP et CE1 feront une sortie sciences avec 
Corinne Salagnac. 
Enfin, le 1er juillet toujours, les CE2 et  CM2 accueilleront Catherine VERLAGUET, autrice de théâtre 
jeunesse, l’après-midi. Une lecture publique sera proposée à 18 h. 
 

2. Organisation de l’école à la prochaine rentrée 
 
M PRIMEY et Mme LACOSTE quittent l’école à la fin de l’année, nous les remercions pour cette année 
passée avec eux. Ils sont encore dans l’attente de leur future affectation. 
 
M. Schaeffer quitte également l’école pour une année : il occupera le poste de trésorier au sein de l’OCCE au 
niveau national. Nous lui souhaitons bonne continuation dans son nouveau poste. 
 
Nous attendons la nomination du complément de service de M Thomas et du collègue sur la classe de CE2. 
 
Pour accueillir d’une manière bienveillante et sereine les élèves de petites sections, nous reconduisons le 
principe d’une rentrée échelonnée pour les élèves de maternelle. 
 
 
La rentrée se déroulera comme suit : 
Jeudi 2 septembre : rentrée des PS 



vendredi 3 septembre : accueil de toutes les sections 
 
 
A la rentrée 2021, les répartitions seront les suivantes (sauf changement du à de nouvelles inscriptions au 
cours des vacances d’été) :  
PS-MS-GS 1 : Mme Tavernier 
PS-MS-GS 2 : Mme Olejnik 
PS-MS-GS 3 : Mme Bezin 
CP : Mme Lacarra 
CP-CE1 : Mme Thomas 
CE2 :  
CM1 : Mme Jault 
CM1-CM2 : M. Thomas 
ULIS école : Mme Ngom 
 
Les effectifs des classes sont en légère baisse. 14 nouveaux PS inscrits et 16 CM2 sortants + quelques 
départs. 
Pour l’instant, les classe de maternelle compteraient chacune 20 élèves. 
Il y a 29 élèves de CP et 17 CE1, 21 CE2, 25 CM1 et 15 CM2 sans compter les inclusions d’élèves d’ULIS. 
 
 
Fournitures scolaires : Les listes seront fournies aux parents avant les vacances. Elles seront également 
mises en ligne sur le site internet de l’école et affichées sur panneau extérieur. 
Les fournitures demandées sont en adéquation avec celles recommandées par le ministère de l’Education 
Nationale  
 
La date de rentrée des classes est fixée au 2 septembre, celle-ci sera affichée aux panneaux dès le mois de 
juillet.  
 
Accueil des élèves de manière échelonnée, le matin et en début d’après-midi : 
 
Le protocole sanitaire confirme que l’accueil avec des horaires échelonnés était une bonne chose : moins 
d’attroupement devant l’école, accueil en classe beaucoup plus calme. 
 

3.  Budget alloué pour 2021 
 

 
 

 
 

4. Activités de la coopérative scolaire (OCCE)  
  Mme Jault présente le bilan de notre coopérative.  



Au 10/06, les comptes sont crédités de 5638 €. La principale dépense est une participation de 700 € au projet 
musique de la classe de CE avec la compagnie Mamie Jotax (le reste a été pris en charge par l’APEC et la 
Mairie sur les crédits école et culture). 
Il reste la prise en charge du projet Théâ d’environ 300 euros.  
Le bilan financier de l’opération photo de classe sera donné à la rentrée. 
 
 

5. Présentation de la classe Rousse 
 

Cette classe rousse est proposée à deux classes de l’école : le CP et le CP-CE1 afin de favoriser le 

lien et l’unité à ces niveaux communs. Elle aura lieu au mois d’Octobre (du 18 au 22) 

Un film du voyage tiendra lieu de restitution commune auprès des parents d’élève et de souvenir 

pour les élèves.  

Plusieurs activités seront proposées aux élèves :  

- Immergés dans le monde paysan, les enfants sont amenés à mieux comprendre la vie de la ferme 

et ses métiers, appréhender la vie en collectivité, vivre des activités nature d’éducation à 

l’environnement, être sensibilisé à l’alimentation et aux circuits de consommation. (fabrication 

fromage, soins aux animaux,  

- ils expérimenteront des situations de création artistique dans des lieux variés et très différents de 

ceux qu’ils connaissent en ville. 

- apprentissage de danses et chants, land art … 

La sortie revient à 11 650 euros, soit 253 € par élève. Au maximum, une participation de 130 € sera 

demandée aux familles, payée de manière échelonnée. 

Ce montant pourra être diminué selon la subvention versée par l’APEC et les bénéfices des actions 

menées. 

Une subvention de 3000 € est demandée à la mairie. 

La mairie a avancé la date de la commission voyage au mois de Septembre. Par soucis d’équité 

entre les écoles, il n’y aura donc pas de retour avant cette date. Toutefois, la subvention de la mairie 

conditionne la faisabilité du projet classe rousse. 

 

Une réunion d’information pour les familles des futurs CP et CE1 est proposée le vendredi 18 juin. 

 
 
 

6. Travaux, investissements et fonctionnement  
 
Monsieur THOMAS remercie la mairie pour l’installation de nouvelles imprimantes couleur en élémentaire et 
maternelle ainsi que l’installation des routeurs CPL wifi en maternelle et d’un nouveau routeur en élémentaire.  
Il souligne également la réactivité et le professionnalisme du service de la vie scolaire. 
 
Demandes de l’école  
Des films devaient être posés fin juillet 2020 sur les vitres de l’étage en élémentaire. Est-ce que leur 
installation est toujours programmée ?  



Des films auraient été installés. Toutefois, leur efficacité n’est pas manifeste : la température dans les classes 
à l’étage est montée jusqu’à 32 °. Suite au conseil d’école, la mairie a mis à disposition des ventilateurs dès le 
jeudi 17 juin. 
Plusieurs élèves relevant de la MDPH (ULIS et classes ordinaires) ont des notifications pour du matériel 
adapté, notamment des tables avec des plan inclinés. Serait-il possible d’être doté de ce type de matériel pour 
la rentrée 2021 ? 5 tables sont demandées : une pour la classe de CM2 et 4 en ULIS. 
Est-ce que la rénovation de la salle de sciences est programmée dans les futurs grands travaux ?  
Cela n’est pas prévu pour la future campagne de grands travaux. 
 
Demandes de l’APEC 

 
* L'APEC tient à remercier la mairie pour la mise à disposition des tableaux d'affichage en 
extérieur.  
Cependant nous aimerions revenir sur les travaux à effectuer devant le portail côté élémentaire. 
Lorsqu'il pleut, une belle flaque se forme. La demande auprès de la mairie a déjà été faite depuis 
plus d'un an maintenant.  
La question est: comptez-vous faire quelque chose à ce sujet?  Si oui quand?  
 
Des travaux ont été réalisés au mois de Février. Toutefois, la pose d’un enrobé devant la grille n’a 
pas solutionné le problème des flaques d’eau.  
 
* Est-il prévu de désherber le long du mur devant l'école? Cela a été fait le mardi 15 juin au matin.  
 
 

7. Question des parents et Activités  de l’association des parents d’élèves  
 
M. THOMAS remercie vivement l’association des parents d’élèves pour son dynamisme et son aide pour la 
réalisation de nos projets. 
 
Mme Moisy lit la note rédigée par Mme Aguenot pour le conseil d’école. 
 

C'est une très belle année qui se termine et ce malgré les restrictions sanitaires que nous avons dû 
affronter.  
 
L'APEC a organisé un bon nombre d'actions cette année:  
Vente de sapins, concours dessins de Noël, Vente de galette des rois, Vente de fromages, Vente de 
chocolats et Tombola. 
La brocante ainsi que le repas de fin d'année ont quant à eux été à nouveau annulés. 
 
Pour l'année prochaine, nous souhaitons renouveler toutes ces actions et espérons pouvoir 
organiser la brocante et le repas de fin d'année si la situation sanitaire nous permet de le faire dans 
de bonnes conditions.  
Un calendrier sera établi lors de l'Assemblée Générale de l'APEC le Jeudi 16 Septembre à 18h 
sous le préau côté primaire si possible (une demande d'occupation des locaux scolaires sera 
demandée avant la fin de l'année). 
 
Enfin, l'APEC tient à remercier l'ensemble des familles, parents et enfants pour leurs participations 
aux actions menées tout au long de l'année.  
L'APEC remercie également les enseignants ainsi que le personnel d'école pour avoir fait le relais 
entre les familles et l'association. 
Et bien sûr, je remercie grandement le bureau et les membres très actifs de l'APEC.  
 
A l'année prochaine, et bonnes vacances aux p'tits loups... 
 
Jennifer AGUENOT  
Présidente APEC 
 



L’APEC propose de financer l’achat des livres pour le prix des incorruptibles. La subvention par 
élèves passerait de 4 à 5 euros. 
 
 

- Au sujet de la rentrée des classes des maternelles, pensez-vous procéder de la même manière que 
ce début d'année?  
 Car l'intérêt de faire une rentrée échelonnée pour les petits semble nécessaire, mais quel est 
l'objectif recherché en faisant rentrer les grands et les moyens sans les petits?  Cela peut engendrer 
des problèmes de garde d'enfant pour certaines familles.  
Les élèves de PS rentreront en classe le 2 Juillet, puis seront rejoints le 3 par leurs camarades de 
MS et GS. Il parait essentiel de préserver des conditions privilégiées et sereines pour les élèves qui 
font leur première rentrée à l’école maternelle. Ce dispositif avait déjà été expérimenté à la rentrée 
de 2020 et les effets avaient été très positifs. 
 
 
- Comptez-vous garder les entrées et sorties échelonnés des classes?  
Pour les parents ayant plusieurs enfants dans des classes différentes, ils sont obligés de rester plus 
longtemps devant l'école et donc l'idée d'avoir moins de parents devant l'école perd de son sens.  
L’échelonnement des entrées et sorties et fortement préconisé par les autorités sanitaires. Le 
maintien de ce dispositif dépendra du protocole sanitaire à la rentrée de Septembre.  
Pour rappel, le respect de l’échelonnement des horaires est soumis à la bonne volonté des 
parents et permet d’éviter les attroupements devant l’école et le brassage des élèves, à 
condition que les familles arrivent à l’heure prévue.  
Toutefois, en cas d’impossibilité pour des raisons professionnelles, les familles peuvent déposer 
leur(s) enfant(s) dès 8h35 et les récupérer à l’heure habituelle.  
 
 

* Si Chalon dans la rue a lieu cette année, avez-vous l'intention de mettre à disposition l'école pour 
des compagnies ?  
Il y a 2 ans, une compagnie avait pris part des lieux et avait laissé l'école dans un état déplorable. 
Vu la situation sanitaire actuelle, nous espérons grandement que l'école ne sera pas utilisée pour 
l'occasion. 
Une réunion entre les directeurs des écoles concernées et l’équipe du festival a eu lieu le lundi 21 
Juin. 
La cour de l’école de la Citadelle sera utilisée dans le cadre du festival Chalon dans la rue. Toutefois, 
certaines garanties et aménagements permettent d’envisager plus sereinement l’occupation des 
locaux : 

- Un régisseur sera en permanence sur le site 
- Un état des lieux sera fait avant et après le festival par un agent de la mairie 
- Une seule compagnie sera présente (le collectif ES pour un spectacle de danse) 
- La jauge sera limitée à 240 personnes et le public ne restera pas après les représentations : il 

n’y aura pas de lieu de convivialité (buvette) dans les cours durant le festival. 
- Seules la cour et une salle (salle des maîtres ou salle de l’école d’Arts EMA) seront utilisées. 

 
 
 
Le mot de la fin 
Monsieur THOMAS tient à remercier ses collègues pour cette belle année, la mairie pour son soutien aux 
projets pédagogiques, notamment Théâ et l’APEC évidemment pour son dynamisme et son investissement. 
 
A Chalon sur Saône, le 15 Juin 2021 
 
Secrétaires de séance : Mme N-Gom 


